

忠恕學院中級部

美西結業之旅有感

◎黃淑卿

時光飛逝，此次中級部美西結業之旅，歷歷猶在眼前，讓人回味無窮。人之際遇難以預料，身負先後天重責大任的修道人，能瀟灑地暫拋凡事與道務，與同窗四載的同學們同作海外逍遙遊，實承蒙上天恩典，才有如此榮幸，借結業旅行之便，暢遊美西各地，借以了解美國歷史文化、民情風俗之不同。

懷著一顆興奮雀躍的心登上長榮飛往洛杉磯的班機，內心的感覺是不一樣的。並非沒

有出國旅遊的經驗，但是能和兩位點傳師，及在忠恕學院一起成長的學長們同時搭機出遊，最重要是全家大小的支持，讓後學感激不已，這種機緣除了高興之外，還多了一份珍惜。而這次前往美西不單是純粹旅遊，還有一項非常重要的任務，就是參加結業法會及參加美國全真道院十週年慶，與美國忠恕道院四週年慶之活動。所以一路上隨時做筆記，又多了一分專注。

第二天前往洛杉磯參觀好

萊塢環球影片公司之各項場景，搭乘場內專車參觀各種影片或電視拍攝過程及特殊技巧等，親身體驗製片之內幕情形，並觀看ET傳奇、水世界、浴火赤子情等精彩的表演，讓後學體會到人生之真真假假、假假真真。時光如梭，轉眼即老，當珍惜難得的人生，借假修真。

第三天早上，穿著整齊的制服，打著一貫道忠恕學院的招牌出門，行程是參訪洛杉磯全真道院，並安排與當地的道



△暢遊環球影城。

親們共同舉行一整天的法會。這一天可以說是學員們在忠恕學院十年來學習心得的總驗收，因為中級部學員分成經典、講員、辦事員等三組，所以在行前，全體學員均投入這次成果展現之法會的籌備工作，尤其是負責上台報告的學長，更是竭盡心力地做心得報告之準備。

記得在行前的最後一堂課，邱啟木點傳師一再地叮嚀我們要抱著學習的態度去西方取經。因為美國全真道院有眾多博士、碩士級的道親，有很多值得我們學習的地方，大家應放鬆心情，展現修道人的風範與他們相互交流。法會當天早獻香由我們忠恕學院禮節組負責執禮。九點正恭請袁前仁慈悲賜導，並做人佈達及頒發結業證書，九點三十分是廖

永康點傳師的海外道務期勉。接下來由吳漢義點傳師主持開班賜導，十點至十二點為經典研究，由美國全真道院兩位學長主持，引用六祖壇經內之重要經文，相互心得交流，以提昇心性，啟開妙智。

接著由邱點傳師做講評：修道離不開生活，須把真理落實於日常生活中，去除累世的積習及氣稟，方能提昇心性。前面的二個單元，是從道學粹語中談一貫道的修持理念，最後在圓滿中完成了上午的研討報告。

道場中所舉辦的法會常被喻為「仙佛訓練班」，所以法會是有沒有午休的時段，當然此次法會亦不例外。在午獻香及午餐後，我們又打起了精神，迎接下午的各項課程。下午全真道院十週年之回顧，是由楊碧

珍老點傳師主持，回顧十年來道務推展之艱辛歷程，全在兩位點傳師苦心成全的精神感召下，打開了美國道務之一片天地，讓我們由衷地敬佩兩位點傳師修道之典範。

「寓教於樂」單元是由美國道親陳榮隆、吳明珠兩位學長主持，以活潑輕鬆的方式帶動兩地道親踴躍發言。分組討論：「海內外道務推廣交流」之單元，則恭請陳正夫點傳師主持，首先由陳點傳師開示美國全真道院之開荒史。美國全真道院所代表的，不僅是基礎忠恕海外的一個道場，更代表的是一貫道世界總會，能夠得到此份殊榮，全是楊老點傳師及陳點傳師，能效法老前人剛毅不拔、堅忍奮鬥之修辦道精神，再加上兩位點傳師圓滿而卓越的人際關係所建立的。陳

點傳師慈悲開示時談到他本著三P的原則：一、開道者：本著對道的信念，大無畏地在洛杉磯展開道務。二、宣道者：本著對眾生的慈悲心，把道的真義苦口婆心地介紹給美國之有緣人。三、行道者：美滿的結果，不是憑空而來，是要藉著不倦地成全，才能一點一滴地建立起來，才有今天稍有之成果。

這三P的精神，相信在每位學長的心中，皆已留下了深刻的印象。其中「如何克服語言上之障礙」的題目，讓後學憶及昔日張老前人剛從大陸來台時，也是語言上不通，但是卻能本著大慈大悲的心，茹苦含辛地把道傳開來，今天我們才有這份殊勝的機緣得道。於「心得交流」單元中，聆聽幾位美國道親，談及在美國生活上各方面所遭受到的壓力，比起

國內相差太多了，若非身歷其境是無法體會到的。在這種生活環境中，他們仍能開著幾個小時的車程，前來全真道院參班，實在是受到兩位點傳師苦心成全的精神所感召，所以今天全真道院能有如此的成果絕非是偶然的。

結業感言單元由各組代表上台報告，內容頗為精彩，因時間關係，袁前人結班賜導後，隨即晚獻香並拍攝紀念團體照留念。在駐洛杉磯台北經濟文化辦事處袁健生處長，及美國洛杉磯市長與EIMONTE市Ms. Racnel Montes市長賜導，以及美國多位政府官員蒞臨會場賜導後，十週年慶晚宴亦開始登場，豐盛的晚宴是由李錢男學長率台灣道親們前來烹飪料理。餐後也是離別的時刻了，大家懷著離情依依的心情



△赫氏古堡前留影。

互道珍重再見，結束了此次殊勝難得的美國全真道院十週年慶暨中級部結業法會。

往後的行程中前往漢亭頓公園——卡利哥、拉芙林在公園欣賞各種奇花異草，從中體悟到「道法自然」之道理。並前往世界七大奇景之一——大峽谷參觀，以千秋萬世的歲月切割出眼前這座壯觀之峽谷，靜望大峽谷讓學員們可以觀物悟道，了解宇宙間有個真常不變的道理。

最後一天之行程是參加美國忠恕道院四週年慶，大夥一早趨車來到了道院，見到了張傳前人、吳仲雄點傳師及多位點傳師，以及舊金山之道親們，大家相互道安問好倍感溫馨。於參駕後便展開了週年慶活動：首先由董事長袁前人致詞，接著進行一系列的表演活

動，內容包括中國古代歌舞劇——梁三伯與祝英台等多項表演，內容精彩感人。最後由吳仲雄點傳師結班賜導，晚餐後離開忠恕道院，展開市區觀光，如雙子峰、金門大橋、金門公園、漁人碼頭、市政府等多處觀光點，大家莫不感到新鮮與好奇，並且留下了深刻的印象。

於機場搭機前，吳仲雄點傳師帶領了幾位美國道親前來送行，還帶來了櫻桃給我們品嚐，這種慈悲、關懷後學的情誼，真讓後學們動容。最後感謝天恩師德、老前人的大德，及感謝帶領我們前往美國參加結業旅行的兩位點傳師之慈悲，一路上細心且無微不至的照顧我們，方能完成此次殊勝且永難忘懷的美西結業之旅。